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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Η παρούσα διπλωματική εργασία εξετάζει τις απόψεις εκπαιδευτικών ειδικής αγωγής 

για το φαινόμενο του σχολικού εκφοβισμού. Στην έρευνα συμμετείχαν 101 

εκπαιδευτικοί συνολικά από διάφορες περιοχές της χώρας. Δια μέσου των 

απαντήσεων των συμμετεχόντων αναδεικνύονται οι γνώσεις τους και οι μέθοδοι 

αντιμετώπισης αναφορικά με το φαινόμενο του σχολικού εκφοβισμού. Επιπλέον, 

διερευνώνται οι αιτιολογικοί παράγοντες άλλα και τα είδη ελλειμμάτων τα οποία θα 

μπορούσαν να επιδράσουν στην όξυνση τούτου του φαινομένου. Για την καλύτερη 

δυνατή ικανοποίηση του κεντρικού σκοπού και των επί μέρους στόχων 

ακολουθήθηκε η ποσοτική έρευνα. Μία σύντομη διαδρομή της ερευνητικής 

διαδικασίας είναι η ακόλουθη και περιλαμβάνει αρχικά τη διατύπωση των 

ερευνητικών ερωτημάτων, τη διαμόρφωση και προσαρμογή του ερωτηματολογίου, 

την αποστολή του στους συμμετέχοντες, τη διαχείριση των απαντήσεων τους και 

τέλος, τη στατιστική ανάλυση και παρουσίαση των αποτελεσμάτων. Αναφορικά με τα 

αποτελέσματα της παρούσας έρευνας προέκυψε πως οι μισοί εκ του συνόλου των 

συμμετεχόντων δεν έχουν λάβει κάποια επιστημονική κατάρτιση ανάλογη του 

αντικειμένου μελέτης. Σύμφωνα  με τις απόψεις των συμμετεχόντων το οικογενειακό 

περιβάλλον θεωρείται ως βασική αιτία ύπαρξης μαθητών –δραστών σε περιστατικά 

σχολικού εκφοβισμού, ενώ στην περίπτωση των μαθητών-θυμάτων δεν φαίνεται να 

υπάρχει κάποια συγκεκριμένη πηγή πυροδότησης. Από την άλλη, η ύπαρξη και των 

δύο ρόλων κατά τους εκπαιδευτικούς συνεπάγεται τα χαμηλά ποσοστά 

συναισθηματικής νοημοσύνη για όσους τους αναλαμβάνουν. Επιπρόσθετα, μαθητές 

οι οποίοι έχουν διαγνωστεί κυρίως με Σύνδρομο Down ή βρίσκονται στο φάσμα του 

Αυτισμού φαίνεται να λαμβάνουν συνήθως τον ρόλο του μαθητή-θύματος ενώ 

μαθητές οι οποίοι έχουν διαγνωστεί με Διαταραχή Ελλειμματικής 

Προσοχής/Υπερκινητικότητας ή πάσχουν από ψυχικές διαταραχές τον ρόλο του 

μαθητή- δράστη σε περιστατικά σχολικού εκφοβισμού στην ειδική αγωγή. Τέλος, 

αντικρουόμενες απαντήσεις δόθηκαν από τους συμμετέχοντες σχετικά με τις 

επίσημα θεσμοθετημένες ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση του φαινομένου του 

σχολικού εκφοβισμού.  

Λέξεις- κλειδιά: Σχολικός εκφοβισμός, ειδική αγωγή, εκπαιδευτικοί, απόψεις 
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